



Кирилл Данилов говорит с «железом» на одном языке

Любовь к компьютерам, к компьютерному «железу» у меня с детства. Первый компьютер появился в доме, когда мне было пять-шесть лет. Он был нужен моему дедушке, писателю Валерию Александровичу Замыслову, чтобы набирать на нем текст. Меня же завораживало это электронное устройство, которое может выполнять столько разных функций.

Компьютер в 1996 году и компьютер сейчас — это совершенно разные вещи. Например, наш первый компьютер работал на Windows 95, показывал на экране картинки из целых 16 цветов (фотографии на нем смотрелись весьма своеобразно), не умел играть музыку (про видео и речи нет) и печатал на ужасно медленном и скрипучем матричном принтере. Да что там! Объем жесткого диска составлял 160 Мбайт!

Поскольку мой дедушка был гуманитарием, с техникой у него не всегда было все в порядке. Приходилось вызывать специальных людей — компьютерщиков. Они приходили на дом, тестировали машину, разбирали и пересобирали ее. Ну а я всегда был рядом. Так, в шесть-семь лет я впервые узнал о таких понятиях, как материнская плата, процессор, жесткий диск, порты и шины и т. д. Сначала я только смотрел, а потом и сам начал понимать, что к чему. Наверное, лет в восемь я уже сам установил на компьютер свой первый CD-ROM. Он мог читать лазерные диски! Диски с первыми играми! Тогда это была фантастика!

Больше всего нравится собирать красивые, мощные и эргономичные машины. А когда что-то не получается, чувствуешь

себя Шерлоком Холмсом, разгадывая «компьютерный кроссворд»: где-то есть ошибка... Проверим здесь! Нет, здесь все в порядке. Должна же быть ошибка, причина, раз не работает... Я тебя найду и устраню! И поиск такой ошибки или причины неисправности может продолжаться несколько часов или несколько дней! Но потом я чувствую огромную эйфорию, когда все-таки нахожу и устраняю ее.

Я собирал и настраивал компьютеры у многих школьных друзей. Более того, несколько раз я настраивал компьютеры в своей школе! Ну, а когда вырос и стал зарабатывать на жизнь юриспруденцией, исполнил детскую мечту — собрал себе дорогой и мощный компьютер мечты, о котором мечтал с детства.

Один раз я участвовал в конкурсе по сборке компьютера на время в ТЦ «Горбушкин двор». Компьютерный магазин Meijjn объявил конкурс. Нужно было виртуально собрать компьютер стоимостью 100 тыс. руб. и написать, почему именно этот компьютер самый лучший в пределах 100 тыс. руб. Всего в конкурсе участвовали более 300 человек. Три человека выходили в финал, в котором они должны были собрать тот самый компьютер, который описали.

Я несколько вечеров обдумывал конфигурацию своего компьютера, написал целое сочинение на тему «почему он такой классный» и... попал в финал! Финал проходил в ТЦ «Горбушкин двор», где трое финалистов должны были собрать свои компьютеры за один час, запустить их и выявить из них самый мощный. Выиграть, к сожалению, не удалось, мой компьютер был вторым. Но небольшой видеоролик об этом событии остался, а с ним осталось и море впечатлений.

У компьютерщиков множество обычаев, примет, поговорок. Я бы выделил поговорку, которую каждый матерый компьютерщик соблюдает как завет: «Работает — не трогай!» Ну и у меня есть специальная «счастливая» карточка, которой я размазываю термопасту на процессоре. Если я ее использую, то сборка всегда проходит удачно!

Есть много разнообразных форумов, групп в социальных сетях. Самый лучший форум был, конечно, на сайте Meijjn, пока его не закрыли. Очень жаль. Второго такого нет ни у одного другого продавца компьютерного «железа».

В основном этим занимается мужская половина. Но иногда встречаются и девушки. Хотя, я думаю, что после всех домашних экспериментов моя супруга тоже сможет собрать компьютер, если дать ей немного времени. В любом случае провода HDD LED, reset sw, power sw и другие она подключает своими тонкими пальцами быстрее, чем я.

Определить единомышленника легко. Если человек произносит что-то вроде «залить жидкий металл», «опустить по шине», «считать post-коды» — это свой человек.

Умение общаться с «железом» и компьютерной техникой позитивно отражается и на работе. Многие проблемы, с которыми обычно обращаются к офисному айтишнику, я могу решить самостоятельно. Зная это, коллеги порою сразу идут ко мне, если наш офисный айтишник чем-то занят.

В 2017–2018 годах прошла майнинговая эпидемия, и все вокруг стали собирать майнинговые фермы и добывать криптовалюту. Мне не пришлось учиться. Собирать и настраивать фермы я по сути уже умел и применил свои знания и навыки в новой для себя сфере. ■



КИРИЛЛ ДАНИЛОВ

Руководитель проектов
Бюро присяжных поверенных «Фрейтак и Сыновья»

Увлечение: компьютерное «железо»